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ГОДИШНА- ПЛАН ПРОГРАМА 

ЗА 2019 ГОДИНА 

 

1. Организационна дейност 

 По  отношение на организационната дейност     НЧ ”Въглен-

1884г” с. Въглен си поставя за основна  цел през идващата 

2019г. да участва в разработването и реализирането на 

проекти за общинско и местно развитие , както и за 

допълнително финансиране на читалищната дейност. 

 От 2016 година  читалището има компютър,които е в полза на 

служителите , както за изготвянето на служебни докумети , 

така и в помощ на жителите относно намирането на 

информация за  проекти и други неща в тяхана помощ. 

 Родителите на децата от танцовия състав са си организирали 

родителски съвет, които всяка година е различен. Ние от 

наша страна ги привличаме като нови членове към 

читалището, за да могат да участват във взимането на 

решения относно дейността . 

 

 На 14.09.2018г. екип на предаването „Събота сутрин” на 

„Българското национално радио”  посети  нашето малко  село 

Въглен. За първи път четери поколения от селото се събраха 

на едно място, за да раскажат за миналото, бъдещото и 

настоящето . Предаването бе излъчено на 27.10.2018 година. 
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2. Материално техническа база  

 НЧ”Въглен-1884г”се помещава в сградата на кметство Въглен-

137 кв.м.  салон на читалището и 32кв.м. библиотека. 

 Библиотеката се нуждае от ремонт, има теч от покрива, 

пропукани стени, мазилката се рони и пада. Салонът на 

читалището се нуждае от освежаване, но най-вече от 

изграждането на съблекалня и от ремонт на сцената. 

 Основна цел за 2019 година на читалището е   закупуването на 

ежедневната преса, както и закупуването на ученическа 

литература, от която учинците да си записват необходимата 

информация в библиотеката /читалнята/ и така ще бъде 

достъпна за повече ученици. Родители участват в четенето на 

детски приказки на най-малките дечица в „Детският кът на 

приказките”,като все още  се надяваме този детски кът да 

прерасне в „Стая на приказките „- с мебели, играчки, 

приказки,оцветителни книжки и много други занимания за 

децата, за да напрвим идването им в библиотеката .За 

населението на средна възраст интерес представлява 

каненето на  млади автори, които сами да представят своето 

творчество. 

 Билиотечният ни фонд  вече е 1350 благодарение на  

дарения.Трябва да се закупи най- вече детска и ученическа 

литература, тъй като основната група читатели са от 6 до 16 

години. 

4. Етнографски сбирки 

 Още повече след участието ни в предаването на БНР се работи 

по идеята за създаването на „краведска сбирка” с автентични 

носии, предмети, снимки и факти събрани и записани от  

разказите най-върастното поколение в селото, за да бъдат  

съхранени и запазени  бита , историята и традициите ни. 

5. Културно масава дейност 

 Културен календар 

- Януари:   „Бабин ден”- спазване на ритуала с измиването на 

ръце на най- възрастната баба.За  поредна година на този 
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ден се кани  оркестър,част от парите се събират от жените 

на празника в читалището , а другата половина от средства 

на читалището.Всички жени сами си носят храна и за пиене, 

а ние им организираме много игри и забавления/конкурс 

„Мисис баба”,  конкурс за най-добре приготвени 

питки,баници и др./  

 - Февруари: „Трифон Зарезан”и „Св.Валентин”-зарязване 

на лозята; изготвяне на картички за деня на влюбените от го; 

”Обесването на Васил Левски”-изготвяне на табло с 

материали за живота му и автобиографията му ,както и 

провеждане на открит урок съвместно с училището; 

21.02.2019г. „Международен ден на майчиния език. 

 - Март:”Баба Марта”- изложба от мартеници;  ”Трети 

март”/провеждане на открит урок и тържество по повод 

националният празник съвместно с училището/;  ”Ден на 

жената”/осми март /- провеждане на празник в детската градина с 

тържество и картички направени от децата специално за майките 

им. 

- Април:”Лазаруване”- отбелязване на обичая ; „Международен ден 

на детската книга”-четене на книжки от родителите на децата , както 

и провеждане на беседа –Коя е най любимата детска книжка на 

родителите им ? /  

- Май:”Ден на библиотекаря”-провеждане на открит урок с тема; 

предоставяне възможност на децата да станат „библиотекари за 

един ден”; „Ден на българската култура,просвета и писменост”-

изготване на табло с данни за създаване азбуката и изписването и, 

както и кратка автобиография за двамата братя. 

- Юни : „Международен ден на детето”/провеждане на празник в 

парка на селото с клоун и много забавления и игри/;”Международен 

ден за опазване на околната среда”-05.06./запознаване на децата  с 

проблемите на околната среда, както и с начините за опазването и/ 

- Юли:  ”Отбелязване на годишнина от създаването на 

читалището/”-05.06.тъй като  ще се навършат 135 години ; 21.06. 

„Илин- ден”/курбан за селото от църквата/ 
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- Август: 02.08. 2019г. /неделя/ отбелязване на събора населото; 

Време за отдих”-организиране на екскурзии,посещния на театрални 

представлиния  и др. 

- Септември: Отбелязване на 06.09-„Съединение” и на 22.09 

„Независимостта на България” с открит урок и изготвяне на табло с 

факти и дати за този период от историята на България. 

- Октомври :Отбелязване на „Международния ден възрастните хора 

„ на 01.10 съвместно с „Пенсионерския клуб”- сбирка в клуба и 

раздаване на грамоти за „най-голям пенсионер”, и др.  

-  Ноември : „Ден на народните будители”-поставяне на табло в 

библиотеката  с имената на всички будители и организиране на 

спортен празник съвместно с училището. 

 - Декември: Тържество по повод коледните и новогодишни 

празници организирано в салона на читалището . Тържествена заря 

в центъра на селото на връх  „Нова година”. 

 Брой колективи 

Първият колектив на читалището от 2011г. до момента е 

детският танцов състав , които се състои от 25-26 деца от 4-ти, 5 –ти 

кслас до 12 клас. Децата имат много изяви както на общински 

празници така и на фолклорни фестивали. За съжаление обаче 

поради липса на средства не можем да отговорим всички покани 

които получаваме. Всяка година си подновяваме репертоара ,но са 

ни необходими и нови костюми които да отговарят на танците от 

съответната фолклорна област.  Опитваме се всяка година да 

закупуваме малка част от един костюм, за да можем да сглобим 

един . 

- Вторият колектив- малката група към детският танцов състав 

се състои от 40 деца на възраст от 6 до 10 години. Надяваме се 

през идващата година да успеем да закупим цялостен костюм на 

всички деца с помощта на родителите им и спонсори.   

- От близо две години в читалището ни съществува клуб за 

народни танци. Броят на участниците в него е от 10 жени , но се 

надяваме да станат много по-вече ,тъй като в него участват и едни 
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от първите момичета на възраст от 19 години, които са семейни, 

както и други на възраст до 40 години.   

Футболен отбор: децата вече имат нови екипи, с които участват на 

футболните турнири. 

Иновативна политика 

Читалището си поставя като основна цел  насърчаването на 

младото поколение в участване по проекти  за 

оброзование.Проектите са важна част  за развитието на 

читалището, тъй като участието ни в такива проекти може да ни 

помогне да направим ремонт на сградата, да подновим 

библиотечният си фонд ,да закупим  озвучаване на читалището , 

подновяване на гардероба на танцовият състав, създаването на 

лятна сцена и много други неща, които са от първа 

необходимост.Нашият читалищен секратар е участвал в проекти за 

обучения и се надява да има отново такива, защото те са му 

полезни от гледна точка на това, че там те са не само на обучение  

което им ие необходимо за ползотворната му работа, но и се 

запознава с много други колеги, които имат и по-вече опит, от които 

получава информация за дейносттта им– „обмяна на опит”, 

изпращат си покани за участия и т.н.  

       Финансова обезпеченост 

 членският  внос на читалището е от 1.00 лв. за член на 

читалището, които възлиза на около 50 лв. годишно.   

 даренията на читалището за всяка година са различни- средно 

около 100 лв. годишно. За спонсорите имаме подготвени  

„Благодарствени писма”. 

 годишна субсидия- 8200 лева, което се равнява на 683,33 лева 

средно за месец. 

 

 

 Изготвил:................... 

                                                                          /К.Костадинова/ 
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